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Népnevelőértekezlet, ahol az elő­
adónak „kisujjában van a marxiz­
mus” (2. oldal) — 1338 ser'ést hiz­
lal az Idén a bellegelői „Lentn11 
tszcs (3. oldal). — Ahol az éber- 
ség lankad — dolgozik az ellenség 

(3. oldal).
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illkotmányunk ünnepe a tszcs-k 
fejlesztésének diadalnapja legyen

Alkotmányunk napján, augusztus 
20-án lesz három éve, hogy el­
hangzott Kecskeméten Rákosi elv. 
társ felhívása a dolgozó paraszt­
sághoz. Beszédében felhívta figyel­
mükéi a szövetkezeti gazdálkodás­
ra.

..A mi célunk az, — mondotta 
Rákosi elvtársi, — hogy ne csak a 
varosban, de a falun is a dolgozó 
ember részesüljön a kultúra min­
den áldásában; a háza legyen 
egészséges, emberhez méltó, le­
gyen benne vilany, vízvezeték. A 
gyermekei járhassanak középisko­
lába vagy egyetemre. Ha beteg, 
kapjon jó orvost, ha felesége szül, 
álljon rendelkezésére, klinika vagy 
szijlőoUhon. Olvashasson könyvet, 
újságot, hallgaIhasson rádiót, le­
gyen a falunak mozija — álljon a 
dolgozó paraszt rendelkezésére 
mind az a gép, amely megkönnyíti 
a munkát és növeli a munka ered­
ményét .. • De mindenki tudja, 
hogy a mai termelési módszerek­
kel, az öl, tíz, tizenöt holdas par­
cellákon ezt a kultúrál, ezt az élet­
színvonalat megvalósítani nem le­
het; ezt csak közös összefogással, 
szövetkezéssel, kölcsönös segítés­
sel lehet.’1

Parasztkü'.döttségünk tagjai, akik 
nem régen tértek vissza tanul­
mányújukról, melyet a Szovjet­
unióban tettek, beszámolnak a szo­
cialista mezőgazdaság kiváló ered­
ményeiről, a kolhozok parasztsá­
gának vidám, boldog életéről, az 
egyre emelkedő életszínvonalról. 
Saját szemükkel látták és a mi ter­
melőszövetkezeti mozgalmunk
egészséges fejlődése is bizonyltja, 
hogy a Rákosi elvtárs ajánlotta út 
a dolgozó parasztság boldogulásé 
nak egyetlen útja.

Vannak azonban sokan, akiket 
még a maradiság, a megszokás ere­
je köt, akiket csak a felvilágosítás, 
a meggyőzés szavával lehet rábírni 
arra, hogy a jobb élethez 
vezető útra lépjenek. Az ilyen dol­
gozó parasztokat keressék fel ter­
melőszövetkezeti parasztjaink
népneve'őink és saját szemé.yes 
példájukkal győzzenek meg 
minél több egyénileg gazdálkodó 
parasztot, hogy szebb életüket 
csak a termelőszövetkezeteken be­
lül építhetik.

Alkotmányunk ünnepének méltó 
köszöntésére Hajdú-Bihar termelő- 
szövetkezetei és csoportjai moz­
gósítsák minden erőiket hogy mi­
nél több dolgozó paraszt lépjen a 
szövetkezés útjára. Ez nemcsak az 
egyénileg gazdálkodók ügye, nem­
csak nekik használ, hanem érdeke 
minden szövetkezetnek és csoport­
nak, hogy új, becsületes, dolgos ta­
gokkal, új területekkel gyarapod­
va, még jobban emelje a termelést.

Van mivel érvelni az egyéni dol­
gozó parasztság felé. Az elepi „Ok­
tóber 22" tagjai hívják meg a szö­
vetkezet tanyájára a dolgozó pa 
rasztokat, mutassák meg új épüle­
teik sorát, melyeket házilag készí­
tettek cl és mondják el azt is, hogy 
a tagság szorgalma az építkezé­
seknél már eddig 260.000 forinto. 
takarított meg a közös vagyonnak.

Vigyék el a tszcs népnevelők a 
munkaegységkönyvüket az egyéni­
leg gazdálkodók tanyájára és mu­
tassák meg, hogy mennyit dolgoz­

lak, mennyi lesz a jövedelmük. A 
munkaegységkönyv beszédes sza­
mai a legjobb érvelések. Molnár 
'■'izs, a hajdúdorogi „Vörös Csil­

lag" tsz tagja büszkén mutogat­
hatja, hogy ő és családja eddig 925 
munkaegységet keresett és a ré­
szesedésük a munkaegységek ará­
nyában 101 mázsa és 55 kiló búza. 
Ehhez jön még a tengeri, burgo­
nya, takarmány és azután a szerző­
déses cs ipari növények beváltása 
után a rájuk eső készpénz része­
sedés. Egyéni gazdálkodás mellett 
a parcellákból ilyen jövedelmet ki­
hozni soha nem lehet.

Mondják el az agitáción, hogy 
milyen kemény munkával születtek 
meg eredményeik, de nem szabad 
elhallgatni a nehézségeket sem, ne­
hogy kételyt okozó dicsekvés le­
gyen a beszédük.

Az egyénileg dolgozó parasztok 
figyelik a csoportok, szövetkeze­
tek munkáját, látják jól az itt-ntt 
megmutatkozó gyermekbetegség 
jeleiI, a nehézségeket, amelyeket 
azonban legyűrhetnek. Ha látják, 
ha meggyőződnek az eredmények­
ről, a nehézségek nem riasztják 
vissza az egyénileg dolgozó pa 
rasztságot, belépnek. Világos pél 
dáját adta ennek Harangi János 11 
holdas bajmazújvárosi középpa­
raszt, aki többször kiment a .,Le- 
nin" szövetkezet földjeire; figye.te 
az ott folyó munkát, kiment most 
a csépléshez is, megnézni, hogy 
ereszt az „élet“. Látta, hogy job­
ban, mint az 6 földjeiről és mi­
után Így meggyőződött, hogy a 
szövetkezeti gazdálkodásban többet 
és jobban lehet termelni, be.épett a 
szövetkezetbe.

Rákosi elvtárs mondotta: „A pa­
rasztság zöme csak a saját jó ta­
pasztalata alapján, csak az álla.a 
ellenőrzött tapasztalatok alapján 
tér rá erre az útra".

Nagyon fontos tehát, hogy ami­
kor a termelőszövetkezeti fejlesz­
tés érdekében harcolnak a népne­
velők, olyan érveket használjanak, 
melyek kézzelfoghatók, amelyek 
helyiek és azok valódiságáról meg­
győződhetnek. így érvelhet a bő­
séges terméssel a Rákosi-telepi 
„Dózsa", ahol 197 holdon 16—17 
mázsás átlagot adott a búza, ezt 
tudja a környék dolgozó paraszt­
sága. a mázsakönyv számai bizo­
nyít iák. A hajdúböszörményi ..Pe­
tőfi" 23 mázsás rozstermése a leg­
jobb agitáció a társasgazdálkodás 
mellett, a cserei ..Dózsa" eredmé­
nyeit, gyarapodását is figyelő szem­
mel nézték az egyéniek és az ered­
mény megnyilvánult abban, hogy 
12 középparaszt és 2 kisparaszt 
már aratás után belépett a szövet­
kezetbe.

Természetes az. hogy a^eredmé- 
tivek teszik vonzóvá egyéni dol­
gozó parasztságunk előtt a ter­
melőszövetkezeteket és csoporto­
kat. A legfontosabb tehát, hogy a 
szövetkezeti mozga.om további si­
kere érdekében tegyük vonzóvá a 
csoportokat azáltal, hogy még ma­
gasabb terméseredményeket bizto 
sítsunk, növeljük ezáltal a tszcs-k 
jövedelmét, a tagok jólétét.

Alkotmányunk ünnepét tegyük a 
tszcs-fejlesztés diadalnapjává, eb­
ből a munkából a szövetkezetek 
dolgozóin kívül vegyék ki részű 
két az összes falusi pártszerveze­
tek, küzdjenek a helyi adatok jó 
felhasználásával a tömegszerveze­
tek népnevelői is mezőgazdaságunk 
szocialista átépítéséért.

Kétmillió forint értékű vásárlási utalvány 
a beadásban élenjáróknak

II „Népköztársasági Műszak" lendületéi vigyük át a békebegyüjiési hétre
A megyében eddig 4000 olyan 

dolgozó paraszt van, aki küte;e- 
ze.tségét 200 százalékon felül tel­
jesítette. Kormányunk valamennyit 

díszoklevéllel jutalmazza, amit 
az Alkotmány ünnepén oszta­

nak ki az élenjáróknak.
Ez a kitüntetés lelkesítse még na­
gyobb eredmények elérésére dol­
gozó parasztságunkat s buzdítson 
arra mindenkit, hogy badási köte­
lezettségén túl minél több felesle­
ges gabonát adjon a békéért, a ha­
zának. A kitüntetett dolgozó pa­
rasztok

legyenek büszkék arra. hogy 
begyűjtési kötelezettségük túl­

teljesítésével hozzájárultak
ahhoz, hogy megyénk vállalt kö­
telezettségének eleget tehessen.

,Józsa, Földes, Kunyár, Tépc és

Sáránd községek már egész 
év| begyűjtési tervüket teljesí­

tet lék.
Ujirázon az elcsépelt gabona 47 
százaléka gyűlt be az állami rak­
tárakba. Ezzel szemben Biharnagy- 
bajomban az összes kalászosoknak 
csak 35 százaléka van eddig elcsé­
pelve. Máshol is van lemaradás a 
csép'.ésben. Ha tervünket teljesíteni 
akarjuk,

elsősorban a cséplést kell meg­
gyorsítanunk.

A Megyei Tanács a cséplőgépek 
helyes átcsoportosításával biztosít 
sa a cséplés mielőbbi befejezéséi 
az egész megyében. Hajdúsámson 
és Vámospércs községek — mi 
után határukon a cséplés befejező 

máris átadták gépeiket adot; ------ - -
lemarad-, községeknek.

A községek C tervének teljesítése is kötelező

Böszörményi Sándor DISZ fiatal 
apja 13 mázsa búzái adott így be 
C vételi jegyre. Nagy Sándor apja 
pedig 6 mázsát.
Juíatom a túiteljesítőknek

Kormányunk a begyűjtésben 
élenjáróknak újabb 2 millió forint 
értékű vásárlási utalványt juttat 
jutalomképpen, amit augusztus 
20-ig oszlanak szét.

A derecske! „Rákóczi” tsz tag­
jai 35.000 forint értékű vásár­

lási utalványt kapnak. 
Hajdúhadházon 114 dolgozó pa­
raszt 52.000 forint értékű áru vá­
sárlására kap utalványt. Üjabb bi­
zonyíték ez a jutalom arra, hogy a 
beadás teljesítése, amellett, hogy 
kötelesség, kifizető dolog is.

Készüljünk fel 
a békebegyüjiési bélre

Vannak községek, ahol a dol­
gozó parasztok csak az előírt köte­
lességüket teljesítették. A népneve­
lők nem világosítják fel őket, hogy 
a C jegyre történő beadás a haza- 
szeretet, kötelességteljesítés igazi 
fokmérője. Ez elsősorban a berety- 
tyóújfalui járásra jellemző. Zsáka 
községben a tanácstitkár szerint 
nincs is népnevelő, akivel megma- 
gyaráztathatnák a C jegyre való 
beadás jelentőségét. A polgári já­
rásban Ujszentmargita 3, Tisza- 
gyuiaháza 3, Polgár 10 százalék­
ban teljesítette C beadási tervét. 
Báránd C vonalon 109, Sáránd 90, 
Konyár 85 százalékot ért el eddig. 
E községek dolgozó parasztjai 
megértették, hogy nem várhatnak

addig több iparcikket, ruhaneműt 
gépeket a várostól, amíg ők ma 
guk is nem segítik a városi dolgo 
zók munkáját több élelemmel. 7 
sárándiak

jó eredményében része van a 
DISZ fiataljainak, akik brigá­

dot alakítva felkeresik
azokat a dolgozó parasztokat, akik 
már teljesítették a beadást, de még 
sok felesleges gabonájuk van. Rácz 
Ernő például, amikor elbeszélget­
tek vele a fiatalok, még 9 mázsát 
adott be C-re, Dobos Imre 4, Új­
házi Sándor pedig 6 mázsát. Az 
cszlári fiatalok

elsősorban saját szüleiket győ­
zik meg a begyűjtés jelentősé­

géről.

Augusztus 20-tól 27-ig békebe- 
gyüjtési hét lesz. A feladat az, hogy 
a „Népköztársasági Műszak’’-on 
magasra csapott lelkesedés lángját 
Alkotmányunk ünnepe után se 
hagyjuk elaludni, sőt fokozzuk. 
Minden községi pártszervezet, min­
den tanács úgy készítse °lő a bé- 
kebegyüjtési hetet, hogy

ezalatt az egy hét alatt az ed­
diginél sokkal nagyobb ered­

ményeket érhessünk cl.
A „Népköztársasági Műszakiban 
elért eredmények Ígéretet jelente­
nek. arranézve, hogy

a békebegyüjiési héten is meg­
álljuk a helyünket 

s megyénket a jelenlegi negyedik 
helyről az elsőre hozzuk fel.

Ifjú Vancsik István is bányász lesz.
Már egy hónapja foglalkozik a 

gondolattal — elmegy bányásznak. 
Még munkaközben is az motozott 
a fejében, amit barátjától, Erdélyi 
Mihálytól a bányászokról, a bú- 
nyászéletről hallott.

Misi már három éve van oda — 
vájár Keresete felmegy havonta 
1300—1500 forintig. Ruhát, fehér­
neműt, bakancsot kap, a koszt jó, 
bőséges és kevésbe kerül. “ így 
morfondírozott magában ifjú Van­
csik István elvtárs s a gondolat­
sornak a tatai bányászok fe.hívása 
vetett véget. A felhívás, „ötezer 
bányászt küldjétek!1 — \ a,ahogy 
szíven találta.

Az országnak szén kell, egvre 
több szén, hogy iparunkat fejlesz­
teni tudjuk, hogy gyáraink terme­
lése emelkedjék, hogy Fülöp köz­
ség is több traktort és iparcikket 
kapjon. Már pedig én ezt e'.ősegí- 
te m.

Határozott! Bányász lesz
Nem teketóriázott sokat, felment 

a pártszervezetbe, majd a tanács­
hoz is, érdeklődni. Ott találta Só­
vári Verát, aki falubelije — ba- 
nyamérnökhallgató. Tőle hallotta, 
hogy már többen jelentkeztek ba- 
nyásznak, ele ugyanezt mondta a 
párttitkár etvtárs cs a községi ta­
nácselnök is. Vancsik elv.árs itt 
megtudta a szerződés feltételeit. 
Azt,

hogy 400 forint jutalmat kap.

kap ingyen ruhát, jó szállást és 
mint szállítócsillés 20 forintot, 
de többe1 is kereshet naponta.

No meg ami számára igen fontos, 
tanulhat és egy év múlva vájár le­
het, mint a barátja. Ez pedig nagy 
szó — mondták neki, mert a 
múltban hat évig kellett a bányász­
nak dolgoznia, amíg vájár lehetett. 
Ifjú Vancsik István örömmel óla 
alá az egy évre szóló szerződést és 
tegnap már el is utazott a bányá­

ba, hogy növekvő szénszükségle­
tünkhöz jó munkával járuljon hoz­
zá.

Ifjú Vancsik Istvánon kívül Só­
vári Vera még hét dolgozót szer­
ződtetett le Fülöpön. Fülöp a deb­
receni járáshoz tartozik, ahol ma- 
49-en kötöttek szerződést. Ez a 
szám azt bizonyítja, hogy a párt- 
szervezetek. a tanácsok segítették 
a népnevelőket a toborzás munká­
jában.

DISZ fiatalok versenyben végzik a szervezést
Alapos felvilágosító munkát vé­

geztek Debrecen városban és Haj­
dúszoboszlón is, ahol az üdülő bá­
nyász elvtársak is segítettek a nép­
nevelőknek. A DISZ-fiatalok is jól 
dolgoztak, most pedig versenyre 
hívják ki a megye összes D1SZ- 
szervezelét. „Mi, hajdúszoboszlói 
fiatalok — Írják — tudatában va­
gyunk. hogy

ötéves tervünk végrehajtásá­
hoz több szénre van szükség, 
ezért elhatároztuk, hogy Al­
kotmányunk ünnepére tíz fia­

talt adunk a bányaiparnak. 
Csatlakozzon felhívásunkhoz Haj­
dú-Bihar megye minden DISZ szer­
vezete, hogy minél több fiat all al 
gyarapíthassuk* a bányamunkások 
létszámát.’

A polgári cs derecske! járásban 
bizony sem a pártszervezetek, sem 
a tanácstagok nem adtak megfe­
lelő segítséget a toborzáshoz. Gör­
beházán maga a tanácselnök elv­

társ is „csak a rádióból hallott va­
lamit a bányászokról'1. Ez a nem­
törődömség az oka annak, hogy a 
járásban eddig öten jelentkeztek- 
A derecske! járás így sem áll, mert 
o'.t még csak egy dolgozót szer­
ződtettek ie. A bányásztoborzás­
ban ez a két járás áll a legutolsó 
helyen, de nincs ok az elbizako 
dotlságva a többi járásban sem.

A pártszervezetek, a tanácsok 
adjanak az eddiginél több se­
gítséget a népnevelőknek, moz­
gósítsák a fiatalokat és jó fel- 
világosító munkával érjenek cl 

minél jobb eredményeket.
Ne felejtsék el, mennél több mun­
kást adunk a bányaiparnak, anná 
több iparcikket kap megyénk : 
gyáraktól, Az iparcikk előállítása 
hoz viszont szén kell.

Induljanak harcba népneve 
lőink mindnyájunk közös ügyének 
a bányamunkás toborzásnak sikr- 
réért.
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a VIT-en résztvevő német ifjak többszer főnyi csoportja 
béketüntetést rendezett Nyugat-Berlinben

Szerdán este a VIT-en résztvevő| szervezés" már a megva'ósulás 
német ifjak többezer főnyi eso-1 stádiumában van. Néhány hét mű 
por.ja békeiünietést rendezett Nyu-1 va hadgyakorlatokra kerül majd 
gat-Berlinben és a berlini övezet-1 sor, hogy kipróbálják az atlan 
határon. Reuter, nyugatberiini fő-1 „hadigépezet" működését az a 
polgármester a béketalálkozó meg. lanti kikötőktől egészen a „fron 
nyitása előtti napokban kijelentet-1 tig“ amerikai légi és szárazföld 
te, hogy szívesen látja Nyugat-1 egységek bevonásával 
Berlinben a VIT-en résztvevő né-1 
met Ifjakat, akik „szabad vita" ke- A HAMBURGI K1KÖTŐMUNKA- 
relébcn kifejthetik ott nézeteiket. | SOK MEGTAGADJÁK A HADI- 
A VTT német résztvevőinek ezrei I SZÁLLÍTMÁNYOK KI. ÉS BE- 
cleget tettek a meghívásnak. Aj RAKÁSÁT
nyugatberiini rendőrség azonban aj A liamburgi kikötő munkásai ked 
icgembertelenebb terrorral fogadta | den sztrájkba léptek: nem voltak 
a békeszerető látogatókat. Páncél-1 hajlandók 250 tonna 21 em-es gráná 
gépkocsikkal, pisztolyokkal és gu-1 tot berakni a Philomal angol hajóra 
mibotokkal támadták meg a VITIA kikötő igazgatósága a jobboldalt 
nemet rész.‘.vev őit és a. nyugatber-1 szakszervezet vezetőinek beleegyezé- 
tini házak tetőin géppuskákat he-1 sével azonnali hatállyal elbocsátotta 
iyeztek el. A nyugatberlini rendő-1 azokat a munkásokat, akik meglá­
tok brutálisan bántalmazták az ifjú | gadták a gránátok berakodását, 
béketüntetőket, elsősorban a fiala! I a hamburgi kikötő munkássága 
lányokat. 413 fiút és leányt meg-1 szolidaritásáról biztosította az elbo- 
sebesíteiiek és 500 fiatalt ietarlóz-1 csátott dolgozókat és legerélyesebben 
tatott és elhurcolta nyugatberiini követelte azonnali visszavételüket.
rendőrség. Nyugat-Berjin népe a
legnagyobb felháborodással bélye-1 U.UaTEREM TIK A JAPÁN 
gezíe meg Stumm rendőreinek I HADITENGERÉSZETET 
vadállatias viselkedését. I LÉGIFLOTTÁT
Sze.dán este a övezethatárok men-1 Tokiói jelentések szerint Japánban 
lén népes tiltakozó gyűléseket tárj újjáteremtik a haditengerészetet és 
tottak, amelyeken igen sok nyu-1 a légierőt. Az egykori japán flotta 
gatber.ini lakos is részlvett. I valamennyi Japánban lévő fontosabb

A Német Szocialista Egységpárt parti objektumokat, a tengerészeti 
központi bizottsága a HL VIT al-l támaszpontokat, a hajóépítő és javi- 
halmából fogadást rendezett. AI tó üzemeket, lőszertárakat újjáépí- 
vendégeket Walter Ulbricht minisz-j tették és azokat jelenleg az ameri. 
terelnökhelyettes fogadta. Wilhelm lkai hadiflotta, valamint a japán flot. 
Pieck a Párt és a Német Demo- ] ta az úgynevezett „tengeri biztonsá- 
kratikus Köztársaság elnöke iid-lgi hivatal" flottája használja. A leg 
vözlő beszédében elégtétellel álla-1 utóbbi időben több haditengerészeti 
pítoita meg az ifjúsági béketalál-l támaszpontot — köztük a Jokoszu 
kozó hatalmas sikerét. j kait és Szaszeboit — korszerűsítet-

Nikoiaj Mihaj'ov, a Komszomolj lék Az amerikai megszálló hatősá
Központi Bizottságának főtitkára I gok utasítására most folyik a josza- 
kljelentette: Berlinben meggyőződ-1 mai nagy haditengerészeti rádióállo- 
tünk a német ifjúság növekvő ba-1 más helyreállítása. Ezt azelőtt a bú-
rátságáról a szovjet ifjúság CS | várhajókkal való kapcsolatok fenn-
Sziálin clvlárs iránt. Amíg ez aj 
barátság fennáll, nem kell félnünk | 
semmiféle ellenségtől.

A III. világifjúsági és diák bé­
ketalálkozón résztvevő magyar | 
kultúrküldöttség szerdán este a |

tartására használták fel.

AZ ÜJ FRANCIA KORMÁNY 
PÉNTEKEN TARTJA ELSŐ 

MINISZTERTANÁCSÁT
Az új francia kormány pénteken 

beliinj Komische Operban dísz.lő I tartja első minisztertanácsát, amely- 
adássai szerepelt. A díszelőadáson nek során megkezdik az ár és bér- 
megjelent Johannes Dieckmann, a I kérdés megvizsgálását. Gazdasági 
népi kamara elnöke, Otto NuschkeI megfigyelők szerint újabb áremelé- 
miniszterclnökhelyettes és a Né- sekre kerül majd sor, így pl. a ké­
mét Demokratikus Köztársaság nyér árát kilónként kb. 8 frankkal
kormányának több tagja.

A berlini demokratikus övezet­
nek egyes útvonalait a VIT tiszte­
letére az egyes nemzetek jellegé-1 
nek megfelelően díszítették. Pan- 
kowban pl. Wiesbcyer str. „Ma-1 
gyár utca" lett. A szép fákkal sze­
gélyezett utat kétoldalt népköztár-1 
saság címeres, hatalmas magyarI 
nemzeüszfnö zászlók szegélyezik é$j 
nagy táblákon, fotomontázsokon 
mutatják meg népünk, ifjúságunk 
gyermekeinek életet,

A SZOVJETUNIÓ RÉSZTVESZ
A JAPÁN BÉKESZERZŐDÉSSEL 

KAPCSOLATOS ÉRTEKEZLETEN

A szovjet kormány augusztus hó 
12-én közölte az Egyesült Államos 
kormányával, hogy eleget téve az 
Egyesült Államok meghívásának, 
delegációt küld San Franciscoba a 
japán békeszerződéssel kapcsola­
tos értekezletre, amelyet szeptem­
ber 4-re az Egyesült Államok kor­
mánya hívott egybe. A szovjet kor­
mány ezen az értekezleten elő­
terjeszti a japán békeszerződésre 
vonatkozó javaslatait. A szovjet 
kormány a küldöttség vezetésével 
A. A. Gromikót, a Szovjetunió köl­
ti gym iniszt erhe’yet lesét bízta meg.

AZ AMERIKAI KATONAI 
APPARÁTUST NYUGAT-NÉMET- 
ORSZÁGBÓL FRANCIAORSZÁG­

BA HELYEZIK AT

A Figaro c. lap illetékes forrás­
ra hivatkozva közli az amerikaiak 
Nyugat-Németországból a. sorka o- 
naság kivételével — egész katonai 
apparátusukat, tehát a fegyverrak- 
'árakat, az anyagraktárakat, gép- 
kocsiparkot, a katonai kórházakat. 
.‘lb, Franciaországba vonják v:sz- 
: A hírek szerint ez az „újjá-

azaz 23 százalékkal emelik.

A miniszterelnök szomBatra össze 
hívta a különböző szakadár szakszer­
vezetek vezetőit, a CGT-t viszont 
nem hívta meg. Ez a módszer, amely 
lycl a munkásosztály legnagyobb 
szervezetét akarják távoltartani 
megbeszélésektől, világosan mutatja 
hogy az új kormány a béreket a le. 
hető legalacsonyabb színvonalon 
akarja tartani.

A CGT ezzel összefüggésben közle. 
ményt adott ki, amely kiemeli 
mull év júniusa óta az árak 35 száza 
Iákkal drágultak, ezért követeli, hogy 
az árdrágulásnak megfelelően a bér- 
minimumot 17.5Ö0 frankról 23.500 
frankra emeljék fel.

------OO—

13 Bolgár Népköztársaság 
uj követe átadta 

megbízólevelét
A Magyar Távirati Iroda jelenti 

Marko Toninjajov rendkívüli köve 
és meghatalmazott miniszter, < 
Bolgár Népköztársaság budapest 
követe átadta megbízólevelét Rónai 
Sándornak, az Elnöki Tanács el­
nökének. A megbízólevél átadásán 
jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki 
Tanács elnökhelyettese, valamint 
Sik Endre, a külügyminisztérium 
politikai főosztályának vezetője. 

---------O---------

Révai József elvlárs nyitja meg 
az „Ötéves Terv“ kiállítást

'Augusztus 18-án, szombaton 
12 órakor nyílik meg a Mű­
csarnokban az ötéves tervkiállítás.
A kiállítás, amelyet az Alkotmány 
tiszteletére, rendeznek, bemutatja 
népi demokráciánk hatalmas fejlő­
dését a felszabadulástól napjainkig 
és szemlédet! a szocializmust építő 
ötéves terv nagyszerű adatait. Ké­
pekben, grafikonokon, plaketteken 
áthatják majd dolgozóink hova fej 

lődik népköztársaságunk 1954-rc.
A kiállítást Révai József elv­

társ, népművelési miniszter nyitja 
meg.

Az amerikaiak készakarva húzzák az időt 
a tárgyalásokon 

— írja a Kvangmíngzsibao
A Kvangmíngzsibao keszerii tudósí­

tója jelenti, hogy Joy változatlanul 
, a légi és tengeri fölényt“ hangoz­
tatja és ezt a tényt jogalapnak akar, 
ja felhasználni arra, hogy mintegy 
12.000 négyzetkilométeres területet 
követelnek a népi egységek állásai­
ból.

„Joy napról-napra ugyanazt a szó­
lamot ismétli. Bár szavai változnak, 
de arra irányuló törekvése, hogy tö­
lünk területet erőszakoljon ki, vál. 
tozatlan. Ez az oka annak, hogy a 
tárgyalások nem haladnak előre“ — 
írja a lap.

A Kvangmíngzsibao tudósítója idéz 
egy tokiói Reuter jelentést, amely- 
szerint Ridgway és Joy nagyon elé­

gedett a tárgyalások menetével. A 
Kvangmíngzsibao tudósítója ezzel 
kapcsolatban kijelenti-: ,-Ez azt bizo­
nyltja, hogy az amerikaiak készakar­
va húzzák az időt a tárgyalásokon ‘ 

Alla Winnington,, a Daily Worker 
tudósítója közli, hogy Nam-Ir tábor­
nok rendíthetetlen logikája által sa- 
rokbaszorítva Joy csütörtökön azt ja_ 
vasolta, hogy szakítsák meg a tár­
gyalásokat és a vitás pontokat egy 
közös albizottság tárgyalja meg. — 
•Joy az utolsó pillanatig fenntartóit^ 
esztelen álláspontját, hogy a ko­
reaiaknak és a kínaiaknak terület 1 
kárpótlást kell nyujtaniok az ameri­
kaiak úgynevezett tengeri és lesi 
fölénye miatt.“

Hajdúnánáson az Alkotmány ünnepén 
Dögéi Imre elvtárs tart beszámolót

Dögéi Imre elvtár.s, a harmadik magyar parasztkü'döftség \eT,.. 
tője az Alkotmány ünnepén Hajdúnánáson tart beszámolót a Szovjet­
unióban tett tanulmányújáról.

A beszámolót délelőtt 10 órakor tartja és azon részt vesznek 
nemcsak a nánási, hanem a környéki dolgozó parasztság soraiból js 
sokan hogy tanuljanak a magyar parasztkiildött tapasztalataiból.

Az amerikai és liszinmanista csapatok 
koreai gaztetteinek kivizsgálására alakított 

nemzetközi nöbizottság jelentéséből
III. FEJEZET

A bizottság tagjai megállapít ottáki
hogy a megszálló hadsereg Haug Kei 
tartományban — a légitámadások 
áldozatain kívül — 120.000 embert
gyilkolt meg. Anal c ?;<irosbcm 
amerikai, angol és liszinmanista csa­
patok 19.092 embert öllek meg 

A bizottság tagjai jártak Szín 
Csen városban. Itt az amerikaiak 
23.259 embert gyilkollak meg. A 
bizottság tagjainak megmutatták azt 
az iskola épületet, amelyet az 
amerikai megszállók körzeti 
parancsnokságnak rendeztek be. Az 
épülettől nem messze vem két bar- 
langt A lakosok elmondták a bizott­
ság tagjainak, hogy az első barlang­
ba az amerikaiak 30 nőt és gyerme- 

et tereltek be, majd agyonlőtték 
őket. A másik barlangba 104 embert 
hajtottak. leöntöttek benzinnel és 
meg gyújtották eket. Akit a lángok 
nem pusztítottak el, az a gáztól ful­
ladt meg. Az első barlang falain

PARTELET

népnevelő értekezlet,ahol az előadónak kisujjában van a marxizmus
A hiba ott kezdődött, hogy Fe­

hér Imre elvtársnak, a Berettyód,j- 
ui „Dózsa” tsz párttitkárának 

nincs önbizalma. A hiba ott foly­
tatódott. hogy Jankuly Józsefnek 
akkora önbizalma van, hogy az már 
nem is önbizalom, hanem önhitt­
ség. Csütörtök este van. Nyolc óra, 
A népnevelők együtt vannak. Szí­
vesen vették volna, ha Fehér Imre 
elvtárs tartja a referátumot, őket 
nem a szókincs érdekli, hanem a 
meggyőző érvek, mert Fehér elv- 
társ már sokszor igen komoly ta­
nácsot tudott adni. így történt, 
hogy a népnevelőértekezletet Jan-

kuly József tartotta meg, aki sem 
nem elnök, sem nem titkár, aki

nem restelte kijelenteni, „Ne­
kem elvtárs a kisujjambau van 

a marxizmus.”
Ez meglátszott a referátumán is 
nem készített jegyzetet, mindenről 
beszélt, csak arról nem ami a leg­
fontosabb. Szó esett itt a jobbágy 
rendszerről, a szabad kapitalizmus, 
ró!, az utópista szocialistákról, 
francia forradalomról, a koninm 
nista kiáltványról, az első marxista 
csoportokról és végül néhány szó 
az őszi fejlesztés kérdéséről.

Elveszett a jegyzet
A begyűjtésről már meg sem 
emlékezett, pedig a népnevelők 
nem tudták, hogy ál a község 

a begyűjtésben.
Mikor megkérdeztük Fehér el
ársiói, hogy áll a begyűjtés, ak­

kor idegesen kapkodott zsebeihez, 
végül sajnálattal kijelentette, hogy 
elhagyta a jegyzetét.

Vájjon csakugyan nincs a ter­
melőszövetkezetnek problémája, 
hogy nem arról beszéli Janku'y 
József?

Van bizony. Azt kellett volna in­
kább megbeszé ni, hogyan gyor- 
-iíhatják meg a hordást, mert a

sok gabona már rothad a be- 
ázoti keresztekben, a szövet­
kezet egyes tágjai pedig már 
délután ő órakor hazafelé tar­

tanak.
Éppen ezért állnak rnsszuJ az őszi

fejlesztésben is, eddig egy dolgozó 
paraszt sem lépett be a termelő 
szövetkezeibe. Pedig érdeklődnek a 
kollektív gazdálkodás iránt a kö­
zépparasztok is. Azért látogatták 
meg a váncsodi tszcs-t js és elis­
meréssel nyilatkoznak róla. Az 
egyénileg dolgozó parasztok sze­
retik a Pártot, követik a Párt po- 
lií.ká.ját Berettyóújfaluban is, csak 
a pártszervezetnek kell többet fog­
lalkozni velük.

A kommunisták 
nem mutatnak példát
Igaz az is, amit Mester Sándor 

elvtárs népnevelő mondott az ér­
tekezleten. hogy n fejlesztés mun­
káját nagyban hátráltatja, hogy a 
kommunisták nem járnak elő! jó 
példával. Kis« Imre knzcDoaraszt a

Járási Tanács helyettes elnöke is 
agitál a tszcs mellett, de ő maga 
nem lépett be. Így vannak a föld­
művesszövetkezet cs a DÉFOSZ ve­
zetői is.

Rákosi elvtárs a kongresszusi 
beszédében rámutatott, hogy 

„A szövetkezetbe még be nem 
lépő kommunista is legyen tu­
datában annak, hogy tétová­
zása komoly károkat okoz... 
Berettyóújfalu csütörtökön estig 

csak 31 száza.ékban teljesítette az 
á.lammai szembeni kötelességét, 
ezért felelős a „Dózsa1 termelő­
szövetkezet titkára is. Ők sem tel­
jesítették még a beadási kötelezett­
ségüket, mert a búza n agy része 
keresztekben csirásodik.

Sürgős változást kell terem­
teni a párlszervezet munkájá­
ban, iff az idő, hogy felszá­
moljanak minden lazaságot. 

Komolyan foglalkozzon a párlszer­
vezet a népnevelőkkel, adjon kon­
krét érveket a begyűjtés és a 
fejlesztés munkájához.

A pártszervezet titkára a jövő­
ben saját maga tartsa meg a nép- 
nevelőértekezletct, ne bízza azt 
olyanra, mint Janku y József, aki­
nek nem a fejében, hanem a kis­
ujjában van a marxizmus

még mindig meg vannak a vérnyo. 
mok, a másikén pedig a tűz nyomai. 
A körzeti parancsnokság épülete 
előtt árkokat ástak. A bizottság tag­
jainak elmondották, hogy itt hall­
gatták ki és kínozták met a helyi 
lakosokat, Az árok falán szinten vi­
lágosan láthatók a vérnyomok.

KimSzuk Szén, Száj Szén fii 
falu lakosa elmondotta, hogy 
amikor az Egyesült Államok csa­
patai bevonultak a városba, bordély­
házat rendezlek be. OsszefogdosUii; 
a fiatal lányokat és asszonyokat és 
erőszakkal botdélyházba zárták őket 
A tanú megállapította, hogy a szép 
lányokat az amerikai és angol tisz­
tek és katonák számára tartották 
fenn, azokat pedig, akik nem voltak 
túlságosan csinosak, liszinmanista 
katonáknak hagyták, Ismer három 
életbenmaradt lányt, akik ebben a 
nyilvános házban sínylődtek. A töb­
bit megölték. Falujában, ahol 140 
ház volt, 2tí lakost nyilkoltak meg. 

— Hczin lk-Szu, Szart Csen-Ri falu­
beli 14 éves lány elmondotta, hogy 
családjának n tagja köztit az ame­
rikai, az angol és a kanadai kalo. 
rni/c hetet megöltek Ot magát be­
börtönözték, mert bányász apja 
a munkásmozgalom aktív tagja volt. 
A lányt anyjával és két bátyjával 
együtt vetették börtönbe, a lányt 

amerikaiak, állati kegye.Uenség- 
gcl megverték, A bizottság tagjai. 
nak megmutatta lábán a kínzások 
nyomait. Ezután családját egy csűr­
be zárták, amelyet petróleummal 
öntötték le. Mielőtt azonban lángba- 
borították volna, a partizánok kisza­
badították őket. ríván lk-Szu a par­
tizánok között találkozott egy cm. 
bőrrel, aki együtt volt az 6 apjával 
Ez az ember, akinek sikerült meg­
menekülnie, elmondotta, hogy a 
lány apjának testit öt helyen szu­
ronnyal döfték át, fejét pedig kelló- 
hasilották. A lány bátyjának nyaka 
koré, az amerikai megszálló katonák 
kötelet fontak, így hurcolták végig 
az utcákon Azután családjának öt 
más tagjával együtt elevenen a föld- 
be ásták.

A bizottság tagjai Ilvan Haj tarto­
mányban járva mindenütt romba- 
dolt városokat és égő falvakat lát. 
lak.

1951. május 26-án.
Aláírta: a bizottság összes tagja.

,---------o---------

Elelmiszeriegyek bevallása
Gyakran panaszkodtak a dolgozók, 

hogy az élelmiszer)egyek levágásánál 
jegyek cgyrésze levált és az üzle­

tekben a külön szelvényeket nem vál.
tolták be. A belkereskedelmi minisz­
térium most utasította a kiskereske- 
kelmi vállalatokat, hogy ilyen külön 
á!ló jegyszelvényeket is be kell vál-
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Jó eredményeket ért 

legelői „Lenin” tszcs M 
között is ritka, amely 
árpatermést éri el és 
húsz holdon. Az egyén 
zó parasztok között me 
resve sem lehet ilyet J 
aztán emellett egy tízll 
Táblájuk is, amelyen hl 
mázsás termést takarítd 
dig nagyon homokos vj
táj- I

Van mivel dicsekedni 
riyos, de legjobban büsj 
nin" tszcs tagjai az l 
lésben eléri sikereikre.!

Ebben az évben már ]
sertést adtak át az] 

Pedig csak 110 tagja j 
portnak. Ez szép ered 
eddig is minden tagr] 
hat hízott sertés es ill 
olyan közcpparaszl. A 
év folyamán hat hízott] 
eladásra felhizlalni! De! 
rántsem ért vége! a híz, 
ten további 538 sertés 
csoport óljaiban. Ebből 
nap cl is adtak. És ok 
a többi 426-ot is teljes 
va átadják az állalforg]

A rq 
éled

A romániai do!gőzé 
helyzete a burzsoá föl 
zsákmányoló rendszer 
kívül nehéz volt. A fö 
léka a nagybiríoko 
vo.í. A kisparaszti gazl 
lajrionában a földnek cl 
zaiéka maradt. Több. id 
ezer parasztcsaládnak I 
nem volt földje, sem . 
falun eg.v kis számú ki] 
ló csoport gazdagodott 
parasztok pedig egyre j 
szegényedtek. A másol 
ború alatt a földcsurakj 
a fasiszta megszállókká 
ködve. segítséget nyvi.il 
gozó parasztság még 
kizsákmányolására és I 

Amikor a Szovjet Haj 
te a fasiszta elnyomóki 
kezdődött a do'.gozíj 
számára is. Az 1945 ta 
rehajtott földreform — 
nak a kezébe adta a 
megdolgozták.

* I
A szövetkezetek nj 

játszanak a Román .1 
ság falvainak életében 
a falu közötti árucsere 
hozásával a szövetkéz 
erős tömegszervexe;i 
teljes fegyvert jelent 
rasztság életszínvonal 
sóért, a kulákok és ii 
len vívott harcban.

Míg 194ö-l)on alig i 
kezet volt 989.355 lag 
szövetkezet működik 
sál.

1949-ben a szőve'kd 
40 milliárd lc,i érté ifi 
ket osztottak szét, 193 
milliárd értékben adj 
termékeket. Mind lob 
raszt értékesíti rends 
mcnyfeleslegct a szód 
resztül. Ugyanakkor 
lek kölcsönző alosz .í 
dasági eszközökkel la 
sózó paiasztokat. j 
őket a kulákok kizj 
tói.

A gép- és traktor 
felbecsülhetetlen segít 
ianak-a dolgozó parii 

Ezek a tényezők tj 
bogy az (Téves térj 
hektáronkénti átlag! 
eddigit felülmúljon, 
kg. kukoricából 140 
3150 kg hckláronkl 
mést kei; elérni.

A népi demokralil
a dp'lffrVHÁ

4
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r*ák az időt

|ao
[lúsok menetével, a 

> tudósítója ezzel 
eieníi: ,.Ez azt bizo- 
amerikaiak k északar- 

b-)t a tárgyalásokon."• 
[on,, a Daily Worker 

I hogy Nam-Ir tábor- 
|en logikája által sa- 

csütörtökön azt ja_ 
Vakítsák meg a tár­

vitás pontokat egy 
tárgyalja meg. — 

jillanatig fenntartotta 
píját, hogy a ko.

Kínaiaknak terüld! 
r.yujlaniok az ámen­
ét tengeri cs lééi

pnepén
nolót

btkiidöttség vezr- 
számolót a Szovjet-

azon résztvesznek 
psztság soraiból is 
[tapasztaltaiból.

ff csapat ok 
\ra alakított 
ütéséből

vannak a vernyo_ 
brc/?.o a tűz nyom ni. 
jncsnokság épülete 

A bizottság tag- 
|trk, hogy itt hall- 
Iózták mse a. helyi 
k falán szinten vi- 
n vérnyomok.

Száj Szén Rl 
^mondotta, hogy 
ült. Államok c sa~ 
^ városba, bordély- 

I he. Összefogd nóták 
és asszonyokat és 

I/házba zárták őket 
líotta, hogy a szép 
fikái és angol tisz- 
I számára tartották 

akik nem voltak 
psak. liszinmanisla 
Iák Ismer három 
yt. akik ebben a 
sínylődtek, a tőb- 

lináhen, ahol HO 
>st nyilkoltak mccj> 
r.an Cccn-R. falu_ 
elmondotta, hogy 

közül az ome- 
« kanadai, kato- 

|ek öt magát be* 
bányász apja 

p aktiv tagja műt.
és két bátyjával 

lörtönbc. A lányt 
flati kegyetlenség- 

bizottság tagjai. 
iában a kínzások 
családját egy csűr- 
[yet petróleummal 
b azonban lángba* 

partizánok kiszó­
lván lk Szil a par* 
lulkozott egy em, 

colt az ö apjával 
írek sikerült meg­
adottá, hogy a 
pt öt helyen szu* 
\fejét pedig ketté* 

bátyjának nyalta 
megszálló katonák 

hurcolták végig 
77 családjának öt 
t elevenen a föld-

Tivan Ha) tarto- 
índenütt romba* 
fgö falvakat tát.

pág összes tagja.

bevallása
Idtak a dolgozók, 
[gyek levágásánál 
evált és az Ozle- 
nyeket nem vál. 
bskedelml mlnlsz- 
ita a kiskereske- 
pogy Ilyen külön 

is be kell vál-
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1338 sertést hizlal az idén 
a bellegelői „Lenin“ tszcs

Jó eredményeket ért el a bel­
legelői „Lenin” tszcs Még a tszc6-k 
között is ritka, amely 19 mázsás 
árpatermést ért el és még hozzá 
húsz holdon. Az egyénileg dolgo­
zó parasztok között meg éppen ke. 
resve sem lehet ilyet találni. Volt 
aztán emellett egy tízholdas rozs- 
;:ililájuk is, amelyen holdankint 16 
mázsás termést takarítottak be, pe­
dig nagyon homokos volt ez a ta­
laj-

Van mivel dicsekedniük ez bizo­
nyos, de legjobban büszkék a „Le­
nin'’ tszcs tagjai az állattenyész­
tésben elért sikereikre.

Ebben az évben már 600 hízott
sertést adtak át az államnak. 

Pedig csak 110 tagja van a cso­
portnak. Ez szép eredmény. Már 
eddig is minden tagra csaknem 
hat hízott sertés esik. Ritka az 
olyan középparaszt, aki egyetlen 
év folyamán hal hízott sertést tud 
eladásra felhizlalni! De ezzel ko­
rántsem crt véget a hizlalás! A hé­
ten további 538 sertés hízott a 
csoport óljaiban. Ebből 112-őt teg­
nap el is adtak. És október 15-ig 
a többi 426-ot is teljesen felhízlal-

10latnak. Így aztán minden tagra 
sertés hizlalása esik.

De még ezzel sem fejeződött be 
a „Lenin“ tszcs hizlalási terve. Most 
olvasták a Szabad Népben a gyom. 
rői „Petőfi" tsz sertés hizlalási ki­
hívását és megállapították, hogy 
az abban foglalt pontokat máris 
túlteljesítették. De tanultak is be- 
lő!e. Elhatározták, hogy ők, a „Le­
nin” tagjai szintén rátérnek az 
express hizlalásra. Ha ezt megte­
szik,

még 200 sertést hizlalhatnak 
fel- Azaz a csoport minden tag­
jára 13 hizlalt ser'és esik...
És a felhizlalt sertések helyett 

ismét újabbakat fognak be majd 
hizlalás alá .. .

Az újév isméi hatszáz hízót ta­
lál majd az ólakban ...

Közben azonban növekszik a ko­
caállomány is. Most 40 yorkshirei 
anyakocája van a csoportnak. De 
ezeket nem szaporítják tovább, 
meri a minisztertanács állatte­
nyésztésünk fejlesztéséről hozott 
határozata előírja, hogy a megyé­
ben a mangalicát kell tenyészteni. 
Ennek megfelelően a jövő héten 40 

va átadják az állatforgalmi válla-1 mangalica anyakocát vásárolnak.

Nyolcvan anyakocával indul­
nak az állattenyésztési terv vég­

rehajtásának.
Tervük az, hogy a tagok háztáji 
gazdaságában ig a jövő év végére 
minden vegyes állományú sertést 
kicserélnek tisztafajú mangalicára.

Eredményeiket nem akarják tit­
kolni, sőt arra törekszenek, hogy 
magukkal ragadják a többi tszcs-t 
is. E célból

kihívták az elepi „Okióber 22*’, 
a rákositelepi „Dózsa" és a rá- 
kosifelepi „Petőfi’* termelőszö­
vetkezeteket sertéstenyésztés! 

versenyre,
a következő pontok szerint: köte­
lezik magukat, hogy bevezetik az 
express hizlalást és ehhez igénybe­
veszik az állatorvos tanácsait, az 
anyakocák számát felemelik, hogy 
minden hét holdra jusson egy, ki­
cserélik a tagok sertéseit mangali­
cára. A verseny győztese az lesz, 
aki több mangalica anyakocával 
rendelkezik holdankint.

A kihívás megtörtént. Mit szól­
nak hozzá a kihívott termelőszö­
vetkezetek •

Ahol az éberség lankad
— dolgozik az ellenség

A romániai dolgozó parasztság 
életszínvonalának emelkedése

A romániai dolgozó parasztság 
helyzete a burzsoá földesúri ki­
zsákmányoló rendszer idején rend­
kívül nehéz volt. A föld 40 száza­
léka a nagybirtokosok kezében 
vo.t. A kisparaszti gazdaságok tu­
lajdonában a földnek csak 28 szá­
zaléka maradt. Több, mint hétszáz­
ezer parasztcsaládnak egyáltalán 
nem volt földje, sem jószága. A 
falun egy kis számú kizsákmányo­
ló csoport gazdagodott, a dolgozó 
parasztok pedig egyre inkább el­
szegényedtek. A második világhá­
ború alatt a földesurak és kulákok 
a fasiszta megszállókkal egyii 11 mű­
ködve, segítséget nyújtottak a dol­
gozó parasztság még fokozottabb 
kizsákmányolására és kifosztására.

Amikor a Szovjet Hadsereg kiiiz- 
li- a fasiszta elnyomókat, ú,i élet 
kezdődött a dolgozó parasztság 
számára is. Az 1945 tavaszán vég­
rehajtott földreform — végre azok­
nak a kezébe adta a földet, akik 
megdolgozták.

*
A szövetkezetek nagy szerepet 

játszanak a Román Népköztársa­
ság falvainak életében. A város és 
a falu közötti árucsereforga’.om fo­
kozásával a szövetkezet nagy és 
erős tömegszervezetté vált és erő­
teljes fegyvert jelent a do gozó pa­
rasztság életszínvonalának emelé­
séért, a kulákok és üzérkedők c.- 
!en vívott harcban.

Míg 1945-ben alig 2624 szövet­
kezet volt 989.365 taggal, ma 5112 
szövetkezet működik 4,968.224 tag-

1949-ben a szőve'kezetek a falun 
40 milliárd lej értékű'ipari termé­
kei osztottak szét, 1950-ben már 60 
milliárd értékben adtak el ipari 
termékeket, Mind több dolgozó pa­
raszt értékesíti rendszeresen ter­
ményfeleslegét a szövetkezeten ke­
resztül, Ugyanakkor a szövetkeze­
tek kölcsönző alosztályai mezőgaz­
dasági eszközökkel látják el a dol­
gozó parasztokat, ezzel is védik 
őket a kulákok kizsákmányolásá­
tól.

gondoskodása abban is megnyilvá­
nul, hogy az állami gazdaságok 
vetőmagvakkal, tenyészállatokkal, a

szovjet agrotechnikai módszerek 
ismertetésével támogatják a dol­
gozó parasztságot.

A cséplőgépek ellenőrzése során 
Nyírmártonfalván fekete cséplőket 
iepleztek le. Maró István hajdúná­
nási cséplőgéptulajdonos gépénél 
körülbelül 45 mázsa különféle ga­
bonát csépeltek el feketén. Sán­
dor János kutaknál, Zilahi József 
cséplőgépellcnőrné], Vámos: Ben­
jáminnál, a cséplőmunkások vá­
lasztott bizalmijánál és három dol­
gozó parasztnál, Gyarmati Imrénél, 
Szabó Ferencnél, id. Fodor József­
nél találtak a nyomozó közegek 
gabonát, amelynek eredetéről nem 
tudtak beszámolni.

A nyomozás során kiderült, liogv 
Zilahi maga állította ki az ered­
ménylapokat ég a cséplőgépfelelős 
vezetőjének nevét aláhamisította. 
Kiderült, hogy Vámosi Benjámin 
hozzájárult a feketézéshez, sőt 

a hamisan kitől ölt cséplési 
eredménylapok felhasználásával 
megkárosította a cséplőmunká- 

sokat is,
mert az el nem számolt, de kicsé­
pelt gabona után a cséplőrészt sem 
adták ki a munkásoknak.

A három feketéző, az ellenőr, a 
bizalmi és a gép felelős vezetője 
Kiss László, ma már vád alatt a 
börtönben ül.

Eddig a tényállás, amelybői ki­
derül, hogy a cséplőmunkások sze­
me előtt egy szervezett banda tört 
az ország kenyerére. Kiderül, hogy

a cséplőmunkások elnézték és 
tűrték, hogy ez a banda folya­
matosan ne csak az ország 
dolgozó népének kenyere ellen 
kövessen el merényletet ha­
nem nekik, maguknak is köz­

vetlen kárt okozzon

Szilágyi Lajos földjét felverte a gaz 
- o maga hátul kullogott as üzemben

és őket magukat is jogos és kemé­
nyen megdolgozott kenvertiktő., 
keresetüktől fossza meg.

Hogyan történhetett ez meg? 
Talán maguk is cinkosokul szegőd­
tek? Nem, erről szó sincs.

A cséplőmunkások becsületesen 
dolgoztak és megbíztak az ál­
taluk megválasztott bizalmi­

ban.
De hiszen éppen a bizalmi csap­

ta be őket, ö is cinkosul szegődött 
a főbűnösök mellé. Így hát a csép­
lőmunkások nem tehetnek semmi­
ről ?... Dehogy is nem! Hiszen 
a bizalmit ők választották meg! 
Miért választották meg?!

Tudták, hogy kicsoda. Tudlak 
azt is, hogy ko csmáros volt.

Miért választottak volt korcs- 
máros1 ? Hát nem tudják, hogy 
a korcsmáros a dolgozók ki­

zsákmányolásából él?
még pedig annál jobban, minél éke. 
sebben tud beszélni. Bizonyos Vá­
mosi Benjámin is ékesen beszéli, 
míg bizalmi lelt belőle., mert s 
pelyvahordást nagyon rettegte ..

Nem voltak elég éberek fóliát a 
cséplőmunkások: szemük előtt lop­
ták el a keresetüket és tűrték, 
hogy aljas kulákbói, esküszegő el­
lenőrből, feketézőből és korcsmá- 
rosból álló banda kijátsza a tör­
vényt.

Ez az eset azonban figyelmez­
tesse a többi gépeknél do gozó 
cséplőmunkásoka1: őrködjenek 

éberen a gépeknél.
Óvják meg minden merénylet ellen 
az ország kenyerét, mert nemcsak 
saját kenyerükről van szó, hanem az 
ötéves terv végrehajtásáról, a béke 
megvédéséről is.

Nemrégen még hatalmas, négy- 
méteres zászlót lengetett a szél a 
püspökladányi Fatelítő Vállalat 
épületén. Büszke volt az üzem er­
re a zászlóra — az Él tizem máso­
dik fokozatára. Váltig mondogat­
ták: „Most csak zászló, legköze­
lebb már csillag . .De nem lett 
csillag, még zászló sem. Elbiisz- 
kélkedték a dolgot. Ahelyett, hogy

egy vasárnapja, nem volt egy nyu­
godt perce. És mégse volt olyan 
jó termése, mint a szomszédnak, 
az üzemben lilába dolgozott meg­
feszítetten, míg mások 22 forintot 
kerestek egy nap, addig ő 17 fo­
rintot. Nem volt jó így, tudták ők, 
de nehéz volt lemondani. Az asz- 
szony unta meg hamarább. Nem 
volt a férjének egy jó szava hozzá,

jobban meghúzták volna a gyeplőt, mindig ideges volt. A földjét fel-

gott az tizemben — ez felőrölté 
teljesen. Míg mások szórakoztak, 
ők túrták a földet. Egyszer aztán 
mégis megtörtént. . . 

leadták a földet. Ilii de nagy 
kő eseti le a szívükről, de meg­

változtatta életüket.
A futás, robot, idegeskedés helyé­
be békés, családias élet költözött. 
A Szilágyi-portán azóta egyre 
gyűlnek a könyvek, egyre több a

engedlek rajta. Ahhoz a kérdéshez 
nem mertek hozzányúlni, ami a 
legégetőbb probléma volt. Látták a 
hibát, próbálkoztak is kijavítani, 
nem ment — hagyták.

így aztán nem ékeskedik a csil­
lag, de még a zászlót sem lengeti 
már a szél az ő üzemükben. Visz- 
szaszercz.nl nem könnyű dolog, itt 
különösen nem. Az akarat megvan, 
most még a lendület is. Az Alkot­
mány ünnepére úgy fogadták, 
hogy visszaszerzik. Jobban is megy 
a munka az utóbbi két hétben, lát­
ni lehet az elért eredményeken. De 
mi lesz a lendülettel kukoricatörés 
idején? A vetés, aratás, cséplés ha­
nyatlást hozott. És mi lesz az őszi 
betakarításkor?

Egyszerre kél lovat 
nem lehet megülni

mondja ezt L. Szilágyi Lajos, aki 
saját bőrcn tapasztalta.

Tokodon dolgozott a Falclítő 
Vállalatnál és gazdálkodott a 

püspökladányi földjén. 
Tokodon négy nap alatt hat nap 
munkáját végezte el, mert pénte­
ken utazott haza — a földjére. A 
négy napból legalább egy éjsza­
kát nem aludt, pénteken meg uta-

verte a gaz, ő maga hátul küllő- vidámság, szórakozás.
Meddő birkózás a földdel

Gyöngy Mihályékná! se volt kü- tik, addig Botos Miliályék nya- 
lönb élet, míg a föld is megvolt. ralni mennek.
Az asszony a hét gyerekkel küsz- Míg Kiss Sándorok nagyobb igye- 
ködött, meg a földdel birkózott kezettel dolgoznak és keresnek 50U
egész nap. Gyöngy Mihály nem 
aludt végig egy éjszakát becsüle­
tesen. Nem bírta sokáig.

Kevesebbet keresett, mint aki­
nek nem volt föld.j<‘. a fejadag 
se voit ki, még a saját kerese­
téből kellett a földhöz pótolni.

Megunta, túladott rajta. Mondták 
pedig: „Megbánod még”,

forintot, addig Bolosék 90U-at. 
Hiába mondja Kiss Sándor és Egri 
Lajos, mi az a négy hold föld meg­
munkálása, llát lit van a példa. A 
szervezetnek nemcsak a táplálékot, 
de a pihenést is meg kell adni. Na 
meg nem is dolgoznak annyit, 
mégis többet keresnek.

A munkalendületben nincs is hi 
ba a Fatelítő Vállalatnál, a beke-

Beszélheltek, nem hallgatott rá- műszakon 10 százalékkal emelke 
juk. deft a termelés, a „Népköztársa

Hogy bánta volna meg, mikor sági Műszak'*-on naponta fokozó- 
lálja a nehéz munkában kifáradt dili, de míg a kéilakiság átkától 
társait akik mindig rohannak, nem Szabadulnak meg, addig tartós 
mert még nem fejeződött be a mai eredményről nem is beszélhetnek.

zott egész éjjel, szombaton moz- 
, , . dulnj se tudottá fáradtságtól, dc-

A gép- és traktorállomások is hQgy mEnl kj a földre. Csak vasár-
Mbecsiilheíetlen segítséget nyu.l 
ianak a dolgozó parasztságnak.

Ezek a tényezők teszik lehetővé, 
'"így a/ ü'éves terv folyamán a 
hektáronkénti átlagtermés minden 
eddigit felülmúljon. Búzából 1250 
kg, kukoricából 1400 kg, rizsből 
■150 kg hektáronkénti átlagter­
mést kei; elérni.

A nép-; demokratikus rendszer­
es a íioj^ozó para.szíság iiVLíHtJ

nap, azt is egy-két órái, még az­
nap indulni kellett vissza, hogy 
hétfőn reggel munkába álljon.

Az íjazás, a külön étkezés, meg 
a napszámos elvitték össze« ke­
resetét, a főid meg nem adóit 
annyit hogy megéljenek, nem 

volt rendesen gondozva.
Nem vá.lozolt meg a helyzet ak­
kor sem. amikor a püspökladányi 
Fatelítő Vállalathoz került. Alig du­
dáltak el, ő már árkon-bokron ké­
rdsz' ü 1 j)varga]! .haza, Neuz voll

nap, hosszú még az éjszaka, azt is 
át' lehet dolgozni. Másnap meg be­
esett arccal, karikás szemekkel oda- 
álinak, hogy elkezdjék, amit alig 
néhány órája fejeztek be — a 
munkát.

A munkások 60 százaléka még 
nem látja: ez nem mehet igy so­
káig, ez előbb-utóbb megbosszu ja 
magát. És mégis ki panaszkodik? 
Ök. Na meg az, aki még nem pró­
bálta.

I. Kiss Sándor, meg Egri Lajos 
dolgozóknak alig több a keresetük 
500 forintnál. Látszik pedig, hogy 
,ió dolgos emberek, gyúrják is 
minden erejükkel a munkát cs 
mégse megy úgy, mint a Botos­
vagy az Ajtai-brigádnak. Mig Kiss 
Sándoréit napi munkájuk végezté­
vel ismét munkába állnak, addig 
Botos Miliályék hazamennek pi­
henni, olvasni, szórakozni.

Mig Kiss Sándorok a szabad-
„*,» -aha- földmunkává1 töl-

Induljanak harcba a népnevelők, a 
Gyöngy Milíáiyok, akik saját nyo 
morúságos életüket állíthatják pél­
dának és számolják fel a kéllak''- 
ságot. liog'y minél hamarabb felke­
rülhessen az óhajtott Élüzem je 
vény a gyár homlokzatára.

TÍZ KILO ZSÍR
pihent nagy békességben a többi 
élelmiszer között Gebei Lajoi 
berettyóújfalui fodrászmester fe­
leségének Bercsényi utca 1. szám 
alatti lakásán Gebeiné azonban, 
ahelyett, hogy 1—2 kiló zsírral az 
újig kisegítette volna, ismerőseit, 
inkább beállt azok közé, akik piaci 
napon a tanácsháza elölt zdjt 
csaptak, követelőztek. Mondván: 
a tanács azonnal utaljon ki szá­
mukra zsírt vagy szalonnát\ mert 
máskülönben abbahagyják a mun­
kál. A sorbanállók között valóban, 
voltak olyanok, akik az elmúlt 
esztendei rossz termés, a takar - 
mányliiány miatt szükiben voltak, 
a zsírnak, de ezek is elcsodálkoz­
tak, amikor a hangosan beszélő be­
mondta, hogy mig Gebeiné sor 
banállt és a követelőzők között is 
a ,,prímet, vitte”, addig a tanács­
tól lementek a fodrász feleségé­
nek lakására, ahol a kamrában J0 
kiló zsírt találtak.

Szabó Lászlóné azonnal elkezdte 
szidni Gebeinél. Lehordta minden­
nek, de torkára fagyott a széf 
amikor kis szünet után a bemon­
dó az ö nevét, lakcímét is emlí­
tette, mint olyanét, aki c kulákok 
uszályába kerülve zsírt követelt a 
tanácstól, közben Kádár utca fi.7. 
sz. alatti lakásán 15 liter zsírt és 
3 kiló szalonnát tartalékolt.

Az esethez hozzátartozik még• 
hogy Gebeiné és Szabóné gyorsan, 
eliszkoltak a tanácsháza elöl. A 
többiek számára is tanulságos dél­
előtt volt!

Hajdúszoboszlón egyetlen nap alatt 38 vagon gabona gyűlt be
A község átlag begyűjtési eredménye eddig 15—16 vagon volt 

naponta, A népnevelők harcba indultak, hogy ezt az eredményt meg­
kétszerezzék. Beosztották maguk között a várost és nemcsak azokat 
keresték fel akik még kötelezettségüket nem teljesítették, de azo­
kat is, akik már beadták a kötelező mennyiséget, azonban még sok 
feleslegük maradi. Ez a módszer bevált és már másnap erősen felja­
vította a begyűjtési eredményi. Több dolgozó paraszt 20—25 mázsa 
búzát vitt be a népnevelőkkel való beszélgetés ulán. Egyetlen nap 
alatt így 38 vagon gabona gyűlt össze s ebből 20 vagonnal C vételi 
jegyre adtak be.

Hajdúszoboszló dolgozó parasztsága augusztus 15-ig évi 364 va- 
gonos begyűjtési tervét 92,31 százalékban teljesítette, 336 vagon ga­
bona begyűjtésével. Az össztermésnek eddig 60 százaléka vau elcsé­
pelve s ennek 46 százaléka már a h(‘gyűjtőhelyeken van.

A kormány most a begyűjtésben élenjáró 140 dolgozó paraszt 
között újabb 70.000 forint értékű vásárlási utalványt oszt seét.
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VÁRHATÓ IDŐ- 
•" /.**'«•* JÁRÁS: A felhőzet

f * /fä&VS'L • felszakadozik s ke­
vesebb helyen lesz 
evső. Mérsékelt lég­
áramlás, helycn- 

‘X’lill ^nt é'énk északi. 
>s*H északnyugati szél. 
%. ^ ™ A hőmérséklet 

emelkedik.
VIRÁGOKKAL ÉS VIDÁM DAL­

LAL köszöntötték a * nagylétai úttö­
rők a község 16 élenjáró dolgozó 
parasztját. ,.Minden szem gabonával 
a béketábort eiősitjük'1 című fel. 
irattal dekorált szekérrel járták vé­
gig a falu utcáit.

A VÁROSI TANÁCS értesíti a jó­
szágtartókat, hogy a sertésvásár ma 
lesz megtartva.

TÉRZENÉT AD a Rendőrzenekar 
vasárnap este fél 8 órakor a Déri- 
téren a ,,Népköztársasági Müszak*1- 
ot kezdeményező Kefegyár és a ver­
senyfelhívást elfogadó üzemek dől. 
gozói. valamint a beadásban élen­
járó dolgozó parasztok tiszteletére,

A DERECSKÉI MNDSZ ASSZO­
NYOK Alkotmányunk ünnepére 
szervezetük megerősítésével készül­
nek. Papp Józsefné vállalta, hogy 
tíz asszonyt, Csckő Sándorné öl 
asszonyt és Nagy Józsefné tíz asz- 
szonyt szervez be az MNDSz-be.

ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓI TANFO­
LYAM indul Nagyi éta községben CO 
hallgatóval. A tanfolyam iránt igen 
nae.v az érdeklődés.

HATÁRIDŐ ELŐTT 15 NAPPAL 
felezték be a Textilmüveknél az 
építkezést a Hajdú Bíharmegyei Ta­
tarozó és Építő Vállalat dolgozói- 
Ezzel elősegítették, hogy az építke­
zés miatt a termelésből kiesett gé­
pek minél hamarabb termelhesse, 
nek.

SÁROSPATAK VIDÉKÉN ÜTÖT­
TEK tábort a polgári úttörő csapa­
tok. A nyaralás szépségeit olyan 38 
úttörő pajtás élvezi, akik példamu­
tatóan kivették részüket a munká­
ból.

A VILAGIFJUSÁGI TALÁLKOZÓ 
és az Alkotmány ünnepének tisztele­
tére vasárnap este fáklyás felyonu. 
lást rendez a Városi Disz Bizottság 
nz összes DISz szervezetek részvéte­
lével. Gyülekező a Tótfalussy-téren 
19-én este 7 órakor.

MŰSOROS-ESTET RENDEZ a 
Vargakerti Disz és MNDSz szerve, 
z.et. Az előadás ma este 8 órakor 
kezdődik.

SZAKÉRETTSÉGIS PÓTFELVÉ­
TEL lesz Debrecenben az Idegen 
Nyehek Főiskolájára (orosz, angol, 
francia, német, közlekedési egye­
tem. közgazdasági egyetem és böl­
csész oroszszakcsoportra). A felvéte, 
U vizsgákat augusztus 21-én és 22-éri 
délelőtt fél 9 órától délután 2 óráig 
tartják meg a Megyei Tanács Okta­
tási Osztályán. Csak 18 évet betö.- 
tött és 30 évesnél nem idősebbek je­
lentkezhetnek.

ÚJÍTÁSI KIÁLLÍTÁST rendeznek 
Alkotmányunk tiszteletére a Magas­
építő. a Bútorgyár és a Tatarozó 
Vállalat dolgozói. A kiállítás a 
MÉMOSz sporttelepén ünnepélyen 
keretek között 19.én délelőtt IC óra. 
kor nyílik meg.

il nyári sariésszállítások után a magasabb prémium 
kifizetésének végső határideje szeptember 15.

Az élelmezési minisztérium felhív­
ja azoknak a dolgozó parasztoknak 
a figyelmét, akik nyári sertéshizla- 
lásra kötöttek szerződést, hogy a 
magasabb prémium fizetésének vég­
ső határideje szeptember 15.én lejár. 
A szeptember 15-ig leszállított 106— 
126 kilós sertések után kg-ként 60 
fillér, 127—136 kilós sertések után kg- 
ként 1 forint, 137—156 kg sertések 
után kg-ként 1.40 forint, 156 klónál 
nehezebb sertések után pedig kg- 
ként 2 forint a prémium. Az átadás­
kor minden átadott sertés után 5—5 
méter karton, vagy flanel vásárlásá­
ra jogosító utalványt is kapnak a 
szerződők.

Ezt a magasabb prémiumot meg.

kapják azok a szerződök is, akik 
szeptember 15. utáni szállításra kö­
töttek ugyan sertéshizlalási szerző­
dést, de sertéseiket szeptember 15. 
előtt átadják. Szeptember 15. után 
nemcsak, hogy a magasabb prémiu­
mot nem kapják meg a szerződök, 
hanem a prémiumra való igényüket 
is elvesztik. Nem kaphatnak karton 
vagy flanell vásárlására jogositó 
utalványt sem. Azok, akik szerződé­
ses kötelezettségüket nem teljesítet­
ték, a következő sertéshizlalási ak­
cióból ki fogják zárni. F,zek a jövő­
ben sertéseikért alacsonyabb árat 
kapnak és elesnek a beszolgáltatás! 
kedvezményektől is.

Filmszínházaink gazdag műsora
Alkotmányánk ünnepére

Alkotmányunk ünnepére új, Rossini világhírű operájának a Sze-
változatos műsorral várják filmszín­
házaink a dolgozókat.

A Kori mozi mától kezdve vetíti a

villái borbély olasz filmváltozatát 
tűzik műsorra már a mai naptól 
kezdve. A közismert és a közkedvelt

Varsói premier című új lengyel fil- operában a legkiválóbb olasz operá­
mét, amely Sztaniszlav Moniuskónak, énekesek tolmácsolásán keresztül 
a lengyel, nép eayik legkiválóbb ze- gyönyörködhetünk, 
neszerzöjcnek életet cs főmüvének a a Víg filmszínház a Szevillai bor- 
,,Halak“ című opera bemutatójának béig bemutatását egyetlen napra
történetét eleveníti meg. megszakítva 20.án, az Alkotmány ün-

A Eéke.filmszínház műsorán ugyan népén a Boldog nyár ' című új ha­
csak a mai naptól kezdve a Győztes 
szárnyak“ című csehszlovák film szc-

talmas zenés, színes szőriét filmalko- 
tásl mutatja be, amely két szerelmes

S P Ö R T
A legjobb járásban, Derecskén 

Debrecen labdarugó válogatottja játszik

M

A íerménybegy üjtésben élenjáró 
derecskéi járás dolgozó parasztjait a 
sportolók azzal jutalmazzák, hogy az 
A.lkotrnány ünnepén nagyszabású 
sportműsort rendeznek. Derecskén a 
legnagyobb érdeklődéssel a Debrecen 
válogatott—Derecskéi járási váloga­
tott labdarúgó mérkőzést cs az ököl­
vívó találkozót várják. Derecskén 
kívül a derecske! járás minden köz­
ségében lesz gazdag sportműsor.

Debrecenben a nagyerdei stadion­

ban a legkiemelkedőbb eseménynek 
a Hajdú-Bihar—Szabnlrs-Szctmár me 
gyek közöm válogatóit labdarúgó 
mérkőzés számít, de igen jó küzdői 
met ígér. a P. Dinamó—D. Vara- 
Bélce Kupa mérkőzés is. Hajdú 
Bihar megye válogatnitia riörrlatha 
tólag ebben az összeállításban veszi 
fel a küzdelmet: Illyés — Szilágyi IT 
Györössy (Geller). Szűcs IV. —• Mo- 
lek. Sarkad! — Somlai, Molnár ti. 
Molnár L, Szeneire!, Sidlik.

30.000 gyertyafény a Dióssegi-uti pályán...
Villanyfényes labdarúgó mérkőzés Debrecenben: D. Lokomotr 

Előre — Előmérkőzés: Bocskai—D. Honvéd
Bp.

repel, amely a munkásfiatalok ked- párról és a szovjet falu boldog, t 
veit sportjáról a vitorlázórepülésről dóm életéről szól. A film magyar
szól. A film kedves történet körété­
ben megragadó felvételekkel mutat­
ja. be a vitorlázó repülés szépségeit.

hangját az Alkotmány ünnepének 
tiszteletére tett munka felajánlásban

A Víg cs a Meteor filmszínházak készítette a szinkron műterem,

Értékes, változatos műsortervvel ítészül 
ai Csokonai szinház az új szezonra

Megjelentek a debreceni Csokonai 
Színház idei szezonjának első pla­
kátjai: műsorterv ismertetése és bér. 
leti felhívás.

A műsorterv változatos, igényes. 
A műsorra tűzött darabok fejlesztik 
dolgozóink művészi ízlését, szórakoz­
tatják. segítik őket mindennapi har­
cukban, munkájukban. A műsorterv­
ben új szovjet és magyar darabok, 
klasszikusok szerepelnek, de képvi­
selve vannak a haladó nyugati iro­
dalom alkotásai is. ősbemutatót is 
tervez a színház helyi írók darabjá­
nak a bemutatásával.

RÁDIÓ

A vidéki színházak versenyében az 
elmúlt szezon folyamán a debreceni 
Csokonai Színház érte el az elsősé, 
get. A színház szép eredményét a 
mostani szezonban még tovább akar­
ja fejleszteni.

Hogy az igen értékesnek Ígérkező 
színházi évben a színház, dolgozóink 
minél szélesebb tömegeit tudja nevel­
ni, fontos, hogy a bérleti szervezése­
ket már most elindítsák az egyes 
üzemek, szervezetek és hivatalok 
színházi felelősei és így minél több 
dolgozót tudjanak meggyőzni a rend, 
szeres színházlátogatás fontosságáról.

Szerkesztőség postája
Ilajdű Elek, Debrecen. Lelkes­

hangú levelével egyetértünk. Nép- 
köztársaságunk mindent megtesz a 
dolgozó nép kényelméért, boldogabb 
életéért. Ezt bizonyítja az is amit 
hosszú távoliét után Balmazújváro­
son tapasztalt Reméljük ezentúl 
gyakrabban felkeresi levelével a 
Néplapot.

Branyicky Józsefné, Debiecen. — 
'Anyasági segélye ügyében válasz ér­
kezett szerkesztőségünkbe, kérjük ír­
ja meg pontos címét, vagy jöjjön be 
személyesen, hogy az írást áladhas. 
suk.

Kiss István, Biharkereszles Állat­
tenyésztési tervünk végrehajtásában 
nagy jelentősége van az elvtárs el­
határozásának és versenykihívásának. 
Később írja meg mi az eredmény a 
..Szabad Föld" tszcs állattenyésztői­
vel folyó versenyben.

Cs Nagy István, Kishegyes. Feltét­
len helyeseljük, hogy az ifjakat is 
bevonja az elvtárs a Néplappal való 
levelezésbe Tőlük is várunk újabb 
leveleket, az elvtárs legutóbbi cikkét 
felhasználjuk.

ÉPÜLETBÁDOGOZÁSI SZAKMÁ­
RA ipari tanulóknak Púkat és lá­
nyokat felveszünk. Indoko't eset­
ben lanulóotihonban is elhelyezzük 
cs számukra az. útiköltséget meg­
térítjük. Ugyancsak keresünk jó 
géplakatos! és szcrszáni'akatost. 
tipiiletbádogozó Vállalat, Budapest 
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SZOMBAT
KOSSUTH-RADIO 5: Falurádió. 

5.30: Hírek. Lapszemle, 5 40: Magyar 
fúvószene, 6: Reggeli szimfonikus 
hangvserseny. 6.45: Hírek, 7: Kóru­
sok, 7.15: Szlovák népdalok, Utána 
Naptár, 7.45: Lapszemle, 755: Műsor­
ismertetés. 8 0.?: Hanglemezek. 8.30: 
Műsorzárás, 11.30: Elbeszélés, 12* 
Hírek Hangos Újság, 1230: Egy fa­
lu — egy nóta. 13: Szendlay László 
és zenekara játszik. 13.451 Hangle­
mez, 14: Időjárás- és vízállásjelen­
tés. 16 10: Reményi Vera zongorázik. 
14.30: Vendégek falun, Rádióválto, 
zat, 14 50: Hanglemezek. 15.15: Hírek 
szerbül. 15.30: Ipari szaktanfolyam. 
15 45- Állami vállalatok hírei, 15.50: 
Kultúr híradó. 16.10: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16.20: A Rádió 
gyermekcirkusza, 17: Hírek, 17,10: 
Szovjet, zenekari muzsika. 17.50: Fa­
lurádió, 18.25: Népzene. 19: Tánczene 
20: Hangos Újság. 2035: Versenyben 
az ország kenyeréért, 20.45: Helyszí­
ni közvetítés a magyar rádió hang­
versenyéről néphadseregünk harco­
sai közölt. 21 20: Várj rám. 22: Hirek 
Sport, 22.25: Tánc éjfélig. Hírek.

PETÖFI-RÁD1Ó 5.30: Csárdások. 
5.50: MHK.negyedóra, 6 05: Üzemi 
lapok szemléje. 6.15: Hanglemezek. 
6.55: Színházak és mozik műsora, 
7: Jó íéggelt, gyerekek! 7 35: Hang. 
lemezek, 3: Mai operettmuzsika — 
8 40: Színes muzsika, 9.45: Görög 
gyermekek műsora, 10: Hírek. 10.10: 
Nagy né Varjú Anna zongorázik, 10.30 
Románcok. 15: Hanglemezek, 15,40: 
Előadás. 16: Zenei Újság. 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17 40: Tanul­
junk énekszóra oroszul! 17.30: Hírek 
17.40: Adám Jenő népdalfeldolgozása 
18 15: Hanglemezek, 18.40: Vonósné­
gyes. 19.15: Sportnegyedóra. 19 30: 
Mindenki operája. 21: Hírek fran­
ciául, 21.30: A világ ifjúsága a be­
kért

Mozik műsora
BÉKE: 5. 7, 9 órakor: Cyöztes szár­

nyakt — Csehszlovák repülöfilm.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Sevillai bor­

bély. — Rossini vígoperája olasz fil­
men.

METEOR: 4. 6, 8 órakor: Sevillai 
borbély. — Rossini vígoperája olasz 
filmen.

KULTURPARK.KERTMOZI: 8 óra­
kor Debrecenben először látványos 
zenés filmalkotás a lengyel nemzeti 
opera megszületéséről: .,Varsói p"e~

Néhány nap óta szorgos munkás­
kezek dolgoznak a D. Lokomotív 
Diószegi-úti sporttelepén. Hatalmas, 
közel húsz méter magas vasoszlopok­
ra vezetékeket szerelnek. Ma tovább 
folytatják a munkát és este rnár 
próbavilágítást tartanak. A pálya 
négy sarkában felállított oszlopokra 
24 reflektort szereltek s 30 000 gyer­
tyafény világítja majd be vasárnap 
este a Lokomotív pályáját, ahol meg­
rendezik ez évben nz első villanyfé­
nyes labdarúgó mérkőzési

A villanyfényes labdarúgó mérkő­
zések rendezését a .Néplap“ június 
27-lki számában vetette fel. A D. Lo­
komotiv a vagongyáil pártszervezet 
támogatásával megvalósította a kez­
deményezett. A világító berendezés 
munkáin már az utolsó .simításokát. 
végzik és holnap, vasárnap este két 
kitűnő esti mérkőzésnek lehetnek 
tanúi a debreceni dolgozók. Este fél 
hétkor a Bocskai régi, neves játéko­
saiból összeállított csapata a D. Hon, 
véd NB II-ős csapatával játszik 
mérkőzést. Ennek a mérkőzésnek 
második félidején már felgyűlnalc a 
reflektorok, hogy nappali fényt 
árasszanak a zöld gyeppázsitra. A 
Vinczévcl, Telekivel, IIüLncrrel, Mű-

Több mini háromszázan 
próbáztak eddig a Vörös ’Meteor 

postaversenyén
A Vörös Meteor SE első országos 

postaversenye nagyban elősegítette 
a testnevelési rendszerre jelentke­
zettek próbálását. Ennek a verseny 
szellemnek további kifejlesztésére 
hétfőn újabb országos postaverseny 
indult. Debrecenben a Vörös Meteor 
kilenc sportköre van versenyben 
egymással. Az első négy nap több, 
mint háromszáz dolgozó tett próbát. 
Különösen jól sikerüli; a vendéglá­
tó ipari dolgozók és az SzTK ,pt óha­
za sa.

RÖVID SPORTHÍREK
A jvára tervezett Bocskai mérkő­

zést vasárnap este játszák le a Dió. 
szegj-úti pályán — Csütörtökön dél- 
után Püspökladányban lejátszott P, 
Lokomotív—D. Vasas Magyar Kupa 
mérkőzést a P. Lokomotív 5:1 arány­
ban nyerte meg. — AD. Postás or­
szágúti kerékpáros versenyét vasár­
nap reggel fél 8-kor a Debrecen— 
Püspökladány útszakaszon bonyolít­
ják le. Rajt: Széchenyi utca—Acél. 
utca sarkán. — Ma este 6 órától a 
Meteor pályán, 8 órától a Petófi- 
palyán rendeznek Béke Kupa kézi­
labdamérkőzést. — Labdarúgó edzői 
tanfolyam indul szeptember elején. 
Jelentkezni kedden este 7 órakor le­
het az. MTSB helyiségében. — A h.ét­
ifőz MHK próbázáson résztvevők dél­
után 3 órakor jelenjenek meg a sta. 
dionban. — AD. Lokomotiv kosár­
labdázói Pécsett szerepelnek az or­
szágos vasutas bajnokság keretében- 
— Debrecen női sakkcsapata ma 
indul Tatabányára.

réval. Palotással, Hajdúval, Fintával. 
Janzsóval, Fejérrel felálló Bocskai 
ismét bemutatja tudását, a játéko­
sok labda művészetét. Sokan kíván­
csiak erre a mérkőzésre, mert ióné 
bányán már csak hívből ismerték a 
Bocskai nagycsapatát, azok petii 
akik látták a csapat mérkőzéseit, 
holnap, az ismerős arcok láttán a 
régi nagy csaták emlékét, idézhetik. 
A Bocskai—Honvéd mérkőzés után 
kerül sor a D. Lokomotiv—Bp Einv 
találkozóra. Az. Előre az NB 11 élen 
áll. A D. Lokomotív csak Jó játék­
kal győzheti le nagynevű ellenfelét. 
A mérkőzést este 8 órakor kezdik. 
Villanyfényben fehér labdákkal ját­
szanak majd a csapatok.

örömmel üdvözöljük a D. Lokomo­
tív újítását, hogy magáévá totte ér. 
megvalósította az esti mérkőzések 
rendezését. Debrecenben lesz q vi­
dék egyik legjobb világítást) pályá­
ja s éppen ezért nem csoda, hog, 
máris hatalmas az érdeklődés a hol­
napi esti mérkőzésre Az, előjelekbe! 
ítélve megtelik & Lokomotív pálya 
nézőtere s a közönség nem fog <-• a 
lódni. mert két jó mérkőzésnek lehet

PAimilRUK
Mcgyrj Pártbizottság közleménye;

A közép- cs felsökáderoktatás ve­
zetőinek 23-án reggel fi órakor kon­
ferencia lesz.

Felhívjuk a járási, városi és falu­
si pártbizottságok ágit. prop. titká­
rait. hogy a könyvnapi bizottságokat 
alakítsák meg és a megalakítást a 
bizottság tagjainak nevével együtt 
augusztus 20-íg jelentsék az illetékes 
járási, városi pártbizottságokra.

Városi Pártbizottság közleményei:
A vriro.ff Pártbizottság szervezési 

osztály aktivál részére ma délután 
fél 5 órakor értekezlet lesz Hunyadi 
ti Ica 3 szám alatt.

Minden előadóképző iskola az Al­
kotmány ünnepe miatt kedden lesz 
megtartva a szokott helyen és Idő­
ben.

Tártok tatás Háza közleménye
Ma, szombaton délután 7 ómkor 

-Latin Amerika" címmel Vajda 
Márton elvtárs előadást tart a Pál t- 
oktatás Házában. Pártvezetőségi ta­
gok, propagandisták, népnevelőfelelö- 
sök. népnevelők gazdasági és 1ö 
megszervezeti funkcionál iusok ré„ 
szere.

KULTUROTTHONT AVATNAK 
Alkotmányunk ünnepén a hosszúba, 
ti Kísérleti Gazdaság dolgozói. A 
kultúrotthon avatás után a dolgo­
zók táncmulatságot rendeznek.

JÁTSZÓTERET KAP A VARGA­
KERT. Az új játszótér a Kefegyár 
hátaniögölli léién épül. Hinták, libi. 
kókák és sárgahomok áll a gyerme­
kek rendelkezésére.

A DEIBRECENI ALI AMI ÁPOLÓ­
NŐKÉPZŐ INTÉZET (Debrecen, Kli­
nika-telep) 2 éves ápolónői tanfolya­
mot indít. A tanfolyam ingyenes. 
Korhatár 18—30 év. Pályázati határ­
idő: 1951 szeptemberi 10.

MEGBÍZHATÓ gyors és 
gépírónőt azonnali be. 
lépésre keresünk. Kelet- 
magyarországi Közraktá­
rak. Debrecen, Holló Já­
nos u, 5. sz. ÁH

ÓCSKA vasat, fémet, 
rongyot, tollat, állandóan 
magas áron átvesz bármi­
lyen menyiségben a Mel­
léktermék és Hulladék- 
gyűjtő Vállalat Küsővá- 
sártér 3. szám. Telefon 

AH
ZONGORA eladó. Kos­

suth u. 52. Érdeklődni va. 
sárnap délelőtt.

VERENDA ablak, ócska 
deszka, ajtó, ablak eladó, 
M estei" u. 33.

NAGYON szép, finom,
hálószoba bútor eladó,
Mónus Illés u. 8. (volt 
Werbőczy utca),

LADÓ 3 kaptár méh. 
Homok u. 47. sz üernath.

RÖKAMIÉ, hencser sür­
gősen eladó. Javítást vál­
lalok, Rákóczi il. 35. sz.

ELADÓ szép sport
gyermekkocsi, Csapó utca 
78. szám.

KERESEK megbízható 
idősebb nőt háztartás ve­
zetésére. Széchenyi u. 31.

MEGVÉTELRE keresek 
félnyilas gyümölcsöst
amibe szőlő is van Budán 
vagy a Bocskai-kcrtben. 
Maróthy György u. 17. II. 
ajtó.

ANYATE.TET adok. Cím 
Poroszlay út 77.

PÁNCÉLSZEKRÉNYE­
KET megvételre keresünk 
Kiadóhivatal.

Böszörményi apromroeies
ELADÓ egy üstház üst­

tel, egy nagy satu. egy 
utcai vasajtó és 50 drb teé 
töcserép, Szcnásy, Mátyus 
u. 6.

ELADÓ Keresztes Jó­
zsef utca 5. sz. ház. Érte­
kezés ugyanott.

VESZEK nagyméretű 
zománcos vagy rézüstöt. 
Pedagógus Szakszervezeti 
konyha.

ELADÓ 350 kem-es négy 
ütemű Zündapp motor- 
kerékpár, — tf 1 deklödni: 
Hajdúböszörmény, Újvá­
rosi u. 30.

ELADÓ Arany János u. 
4. sz. ház. Ugyanott 1200 
literes vastartály, boros­
hordó, répavágó, sphar_ 
he 11:, egy nagy máz«?, tá­
bori kohó. körfűrész, ká­
posztáshordó.

ELADÓ két drb ócska 
ablak. Elcserélném egy 
drb 6 mázsás tehenem ha­
sasért, vagy fejősért, Ság- 
vári E. körút 6

ELADÓ félnyilas szőlő 
Homokkertben női irha­
bunda és egy gyerekkocsi 
Batthyány u. 55.

ELADÓ 3 méteres sza­
rufa és ablak, Jókai Mór­
it. 49.

ELADÓ egy négy méte­
res vályú Enyingi, Török 
Bálint u. 19.

ELADÓ Nanási utca 16. 
sz. ház. Értekezés ugyan­
ott.

EGY hatméteres góré 
eladó. Klapka György u- 
19. sz.

ELADÓ két drb bivaly 
Érdeklődni lehet Hajdú- 
böszörmény, Rét 318/1. sz. 
Kiss Sándor.

KIADÓ Szőne! y u 9. 
szmú ház. Értekezés, 
ugyanott.

ELADÓ ház, asztal, szé­
kek, varrógép. Értekezés 
Kossuth u. 8. Hírlapiroda.

MEGVÉTELRE keresek 
10—15.000 forint közötti 
házat Kossuth u 8. Mol­
nár.

LÉVAI Márton u. 3. sz­
itáz sürgősen eladó.

ELADÓ Budai Nagy 
Antal u. 87. sz. ház ivóit 
Gorzsás dűlő). Értekezés 
vasárnap.

ELADÓ Dorogi u. 56- 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Kölcsey u. 6. 
sz. ház, vagy kisebb bért 
elcserélem.

ELADÓ egy női varró, 
gép. Értekezés a Dorogi­
úti szeszfőzdében 

KLAPKA György 18. sz­
itáz eladó. Értekezni le­
het Ujfehértói u. 81. sz­

él, A DÓ Vitéz u. 21. cs 
Dózsa György u. 39. szá­
mú házak Értekezés Dó­
zsa György 39. alatt.

GYÁR u. 4. sz ház el 
íidc.

ELADÓK kész ajtók, 
pinceablak egy férfi bun­
da. Hadházi u. 29.

ELADÓ egy új háló­
szoba bútor Deák Ferenc 
u. 10.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pdrtjo 

Hajdú-Bíharmegyei 
Pártbizottságának lapjo 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Ba.icsy-Zs.-u. 8. 

Telefon: 42 54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

I,Szabadsas“ lapnvonnia 
Debrecen. Ralesv Zs.-u. L 

Telefon: 32 05

t ül. évfolyam. 1811. szarni

Ké
Ma ünnepeljük Népköl 

gimik Alkotmánya megJ 
uek második évfordulóji 
gyénik dolgozói méltóan" 
jobb munkával készülte) 
Ünnepelni Alkotmányunk 
«jutóját.

Rákosi elvtárs Ali 
ismertető történelmi jelj 
beszédében ezt mondta: 
gunk gazdasági és tá 
szerkezetében végbement 
vető változásokat fejezi T 
további fejlődés útját jel 
a Magyar NépköztársaJ 
kotmánya.”

Két év telt el azóta, hd 
tűnik javaslatára az óra 
lés elfogadta Népköztár.-] 
Alkotmányát.

I7gy éve annak, hogyl 
nyunk Alkotmányul] 

lemében megteremtette 
demokratikusabb államig 
szervezetet, a Tanácsot. , 
c.-aink egyéves működés, 
ad arról, hogy milyen nj 
etedmények elérésére 
nép lcgjobbjaiból kikerüld 
pel összeforrott, a dolgoz) 
keiért tevékenykedő állaoj 
tási szerv,

A múlt népelnyomó 
Ilyen nagyszerű alkotásod 
az Inotai Erőmű, FöldaiJ 
út és sok ezer más, neif 
létrehozni.

Mi képesek vagyunk, 
vagyunk képesek, elöszi] 
mert mellettünk van, sei 
nünket felszabadítónk, a f 
nizmust építő boldog szőj 
másodszor azért, mert 
kát segíti a békéért küzd 
rek sok százmilliós tábol 

Képesek vagyunk azét 
mint nap létesülő ni 
alkotásokra, mert — mid 
Hiányunk kimondja — a I 
Népköztársaság a munlj 
a dolgozó parasztok áll 
Magyar Népköztársaság] 
de-, hatalom a dolgozó 
#^5ak ilyen felszabadj 

tudatos, előrelátó né 
olyan hatalmas, a muitb| 
zelhetetlen alkotások 
mint a Dunai Kombinálj 
tai Erőmű a földalatti 
a sok más, kisebb-nagyi 
és intézmény.

Megyénk dolgozóinál) 
többsége Alkotmánynál- 
méhen derekasan kivette! 
a szocializmus építésénj 
tisztelő nagyszerű mm 
Üzemi dolgozóink első 
tervüket 106, második 
tervüket 104 százalékra 
ték. Pártunk, Rákosig 
iránti szeret elüket,
munkaversennyel, Népi 
sági Műszakkal fejezik!

E nagyszerű munkavl 
üzemeink újabb sikerell 
bioinak be. A Jármi i 
a dolgozók célul tűzték 
g'resszusi eredmények til 
lását.

A Dohánygyár telje! 
U7-rő: 130 százalékra! 
Gyógyszergyárban a d] 
hap alatt 40 újítást 
bo, átlagteljesítményük] 
166 százalékra emelték 
János kőműves brigád! 
Váradi brigád 225. Bútij 
az Élre brigád 260 
atiesitiik normájukat. VI 

rneittk is méltóan kél 
naSy ünnepre, a Dobál


